
DOMANDA N. 1 - TOTALE 



DOMANDA N. 1 - ITALIA 



DOMANDA N. 1 - GERMANIA 



DOMANDA N. 2 - TOTALE 



DOMANDA N. 2 - ITALIA 



DOMANDA N. 2 - GERMANIA 



DOMANDA N. 3 - TOTALE 



DOMANDA N. 3 - ITALIA 



DOMANDA N. 3 - GERMANIA 



DOMANDA N. 4 - TOTALE 



DOMANDA N. 4 - ITALIA 



DOMANDA N. 4 - GERMANIA 



DOMANDA N. 5 - TOTALE 



DOMANDA N. 5 - ITALIA 



DOMANDA N. 5 - GERMANIA 



DOMANDA N. 6 - TOTALE 



DOMANDA N. 6 - ITALIA 



DOMANDA N. 6 - GERMANIA 



DOMANDA N. 7 - TOTALE 



DOMANDA N. 7 - ITALIA 



DOMANDA N. 7 - GERMANIA 



DOMANDA N. 8 - TOTALE 



DOMANDA N. 8 - ITALIA 



DOMANDA N. 8 - GERMANIA 



DOMANDA N. 9 - TOTALE 



DOMANDA N. 9 - ITALIA 



DOMANDA N. 9 - GERMANIA 



DOMANDA N. 10 - TOTALE 



DOMANDA N. 10 - ITALIA 



DOMANDA N. 10 - GERMANIA 



DOMANDA N. 11 - TOTALE 

29% 

24% 
22% 

19% 

6% 
ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO

11- Quali fattori secondo te incidono maggiormente 

nel determinare un euro – scetticismo? 



DOMANDA N. 11 - ITALIA 

28% 

24% 
21% 

20% 

7% ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO

11- Quali fattori secondo te incidono maggiormente 

nel determinare un euro – scetticismo? 



DOMANDA N. 11 - GERMANIA 

28% 

24% 21% 

20% 

7% ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO

11- Quali fattori secondo te incidono maggiormente 

nel determinare un euro – scetticismo? 



DOMANDA N. 12 - TOTALE 

27% 

24% 23% 

20% 

6% 
ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO

12 -Quali fattori secondo te incidono maggiormente nel 

determinare un euro – ottimismo? 



DOMANDA N. 12 - ITALIA 
12 -Quali fattori secondo te incidono maggiormente nel 

determinare un euro – ottimismo? 

29% 

24% 
21% 

20% 

6% 
ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO



DOMANDA N. 12 - GERMANIA 
12 -Quali fattori secondo te incidono maggiormente nel 

determinare un euro – ottimismo? 

29% 

24% 
21% 

20% 

6% 
ECONOMICI

SOCIALI

CULTURALI

GLOBALI

ALTRO



DOMANDA N. 13 - TOTALE 
13 -Quali sono i fattori che più danneggiano i processi di 

unificazione europea? 

27% 

27% 
22% 

18% 

6% CORRUZIONE
POLITICA

CRISI ECONOMICA

DIVISIONI STORICHE

GLOBALIZZAZIONE



DOMANDA N. 13 - ITALIA 
13 -Quali sono i fattori che più danneggiano i processi 

di unificazione europea? 

27% 

26% 
22% 

18% 

7% CORRUZIONE
POLITICA

CRISI ECONOMICA

DIVISIONI
STORICHE

GLOBALIZZAZIONE



DOMANDA N. 13 - GERMANIA 
13 -Quali sono i fattori che più danneggiano i processi 

di unificazione europea? 

27% 

26% 
22% 

18% 

7% CORRUZIONE
POLITICA

CRISI ECONOMICA

DIVISIONI
STORICHE

GLOBALIZZAZIONE



DOMANDA N. 14 - TOTALE 
14 -Scegli tra i seguenti quali sono i fattori che più 

favoriscono i processi di unificazione europea. 

27% 

20% 28% 

19% 

6% CRESCITA DELLE
CONOSCENZE

RIVOLUZIONE
INFORMATICA

PACE

GLOBALIZZAZIONE



DOMANDA N. 14 - ITALIA 
14 -Scegli tra i seguenti quali sono i fattori che più 

favoriscono i processi di unificazione europea. 

28% 

20% 30% 

17% 

5% 

CRESCITA DELLE CONOSCENZE

RIVOLUZIONE INFORMATICA

PACE

GLOBALIZZAZIONE

ALTRO



DOMANDA N. 14 - GERMANIA 
14 -Scegli tra i seguenti quali sono i fattori che più 

favoriscono i processi di unificazione europea. 

28% 

20% 30% 

17% 

5% 

CRESCITA DELLE CONOSCENZE

RIVOLUZIONE INFORMATICA

PACE

GLOBALIZZAZIONE

ALTRO



DOMANDA N. 15 - TOTALE 
15 -Quali di questi scenari ritieni i più probabili per la 

futura Unione Europea? 

28% 

25% 
21% 

20% 

6% UNIONE POLITICA E DI GOVERNO

STATI UNITI D'EUROPA

DISSOLUZIONE DELL'UNIONE
EUROPEA

RITORNO ALLE MONETE NAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 15 - ITALIA 
15 -Quali di questi scenari ritieni i più probabili per la 
futura Unione Europea 

30% 

25% 

19% 

19% 

7% UNIONE POLITICA E DI GOVERNO

STATI UNITI D'EUROPA

DISSOLUZIONE DELL'UNIONE
EUROPEA

RITORNO ALLE MONETE NAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 15 - GERMANIA 
15 -Quali di questi scenari ritieni i più probabili per la 
futura Unione Europea 

30% 

25% 

19% 

19% 

7% 

UNIONE POLITICA E DI GOVERNO

STATI UNITI D'EUROPA

DISSOLUZIONE DELL'UNIONE
EUROPEA

RITORNO ALLE MONETE NAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 16 - TOTALE 
16 -Quali di questi fattori potrebbero favorire 

l'integrazione dell'Unione Europea? 

26% 

22% 
25% 

21% 

6% 

UNIONE FISCALE

LINGUA COMUNE

FRONTIERE COMUNI

POLIZIA COMUNE

ALTRO



DOMANDA N. 16 - ITALIA 
16 -Quali di questi fattori potrebbero favorire 

l'integrazione dell'Unione Europea? 

23% 

21% 

25% 

23% 

8% 

UNIONE FISCALE

LINGUA COMUNE

FRONTIERE COMUNI

POLIZIA COMUNE

ALTRO



DOMANDA N. 16 - GERMANIA 
16 -Quali di questi fattori potrebbero favorire 

l'integrazione dell'Unione Europea? 

23% 

21% 

25% 

23% 

8% 

UNIONE FISCALE

LINGUA COMUNE

FRONTIERE COMUNI

POLIZIA COMUNE

ALTRO



DOMANDA N. 17 - TOTALE 
17 -A quali di questi valori e/o principi dovrebbe a tuo 

avviso ispirarsi innanzitutto la cittadinanza europea? 

25% 

23% 

23% 

24% 

5% UNIONE "NELLE" E "DELLE"
DIFFERENZE

POLITICHE DI CRESCITA IN UNO
SVILUPPO ARMONICO

REALI POSSIBILITA' DI INSERIMENTO
NEL MONDO DEL LAVORO

DIRITTI CIVILI E SOCIALI

ALTRO



DOMANDA N. 17 - ITALIA 
17 -A quali di questi valori e/o principi dovrebbe a tuo 

avviso ispirarsi innanzitutto la cittadinanza europea? 

26% 

23% 
21% 

24% 

6% UNIONE "NELLE" E "DELLE"
DIFFERENZE

POLITICHE DI CRESCITA IN UNO
SVILUPPO ARMONICO

REALI POSSIBILITA' DI INSERIMENTO
NEL MONDO DEL LAVORO

DIRITTI CIVILI E SOCIALI

ALTRO



DOMANDA N. 17 - GERMANIA 
17 -A quali di questi valori e/o principi dovrebbe a tuo 

avviso ispirarsi innanzitutto la cittadinanza europea? 

26% 

23% 
21% 

24% 

6% UNIONE "NELLE" E "DELLE"
DIFFERENZE

POLITICHE DI CRESCITA IN UNO
SVILUPPO ARMONICO

REALI POSSIBILITA' DI INSERIMENTO
NEL MONDO DEL LAVORO

DIRITTI CIVILI E SOCIALI

ALTRO



DOMANDA N. 18 - TOTALE 
18 -Per favorire la conoscenza dell'Unione Europea la 

scuola dovrebbe: 

24% 

26% 
24% 

21% 

5% 

PROMUOVERE VALORI SOCIALI E
CULTURALI EUROPEI

EDUCARE AL RISPETTO PER LA
DIVERSITA'

EDUCARE ALL'AMICIZIA E
ALL'INTEGRAZIONE

SVILUPPARE RETI DI CONTATTI E
SCAMBI INTERNAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 18 - ITALIA 
18 -Per favorire la conoscenza dell'Unione Europea la 

scuola dovrebbe: 

24% 

27% 26% 

19% 

4% PROMUOVERE VALORI SOCIALI E
CULTURALI EUROPEI

EDUCARE AL RISPETTO PER LA
DIVERSITA'

EDUCARE ALL'AMICIZIA E
ALL'INTEGRAZIONE

SVILUPPARE RETI DI CONTATTI E
SCAMBI INTERNAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 18 - GERMANIA 
18 -Per favorire la conoscenza dell'Unione Europea la 

scuola dovrebbe: 

24% 

27% 26% 

19% 

4% PROMUOVERE VALORI SOCIALI E
CULTURALI EUROPEI

EDUCARE AL RISPETTO PER LA
DIVERSITA'

EDUCARE ALL'AMICIZIA E
ALL'INTEGRAZIONE

SVILUPPARE RETI DI CONTATTI E
SCAMBI INTERNAZIONALI

ALTRO



DOMANDA N. 19 - TOTALE 
19 -Quali delle seguenti azioni ti auguri per il futuro 

dell'Unione Europea? 

25% 

22% 

25% 

23% 

5% 

PROMOZIONE DI UN'INTERPRETAZIONE MODERNA E
INCLUSIVA DELLE FUNZIONI E DELLE COMPETENZE DI
CITTADINANZA

VALORIZZAZIONE DEI SEGNI DISTINTIVI DELLA
CULTURA EUROPEA

EDUCAZIONE ALL'INTERCULTURALITA' E ALLA
CITTADINANZA GLOBALE

APERTURA AI PROCESSI DI INTERDIPENDENZA,
DISCAMBIO E DI CONFRONTO CON GLI ALTRI PAESI

ALTRO



DOMANDA N. 19 - ITALIA 
19 -Quali delle seguenti azioni ti auguri per il futuro 

dell'Unione Europea? 

27% 

24% 
24% 

20% 

5% 
PROMOZIONE DI
UN'INTERPRETAZIONE MODERNA E
INCLUSIVA DELLE FUNZIONI E DELLE
COMPETENZE DI CITTADINANZA

VALORIZZAZIONE DEI SEGNI
DISTINTIVI DELLA CULTURA EUROPEA

EDUCAZIONE ALL'INTERCULTURALITA'
E ALLA CITTADINANZA GLOBALE

APERTURA AI PROCESSI DI
INTERDIPENDENZA, DISCAMBIO E DI
CONFRONTO CON GLI ALTRI PAESI

ALTRO



DOMANDA N. 19 - GERMANIA 
19 -Quali delle seguenti azioni ti auguri per il futuro 

dell'Unione Europea? 

27% 

24% 
24% 

20% 

5% 
PROMOZIONE DI
UN'INTERPRETAZIONE MODERNA E
INCLUSIVA DELLE FUNZIONI E DELLE
COMPETENZE DI CITTADINANZA

VALORIZZAZIONE DEI SEGNI
DISTINTIVI DELLA CULTURA EUROPEA

EDUCAZIONE ALL'INTERCULTURALITA'
E ALLA CITTADINANZA GLOBALE

APERTURA AI PROCESSI DI
INTERDIPENDENZA, DISCAMBIO E DI
CONFRONTO CON GLI ALTRI PAESI

ALTRO



DOMANDA N. 20 - TOTALE 
20 -Quali processi ritieni più utili per il futuro 

dell'Unione Europea? 

23% 

24% 

24% 

24% 

5% 

CONOSCENZA DELLE POLITICHE E
DELLE PRATICHE EDUCATIVE DEI PAESI
EUROPEI

AUMENTO DELLE OPPORTUNITA' DI
SVILUPPO PROFESSIONALE

LIBERA CIRCOLAZIONE DELLE
COMPETENZE E QUALIFICHE
ACQUISITE

RICONOSCIMENTO DI ESPERIENZE
FORMATIVE E LAVORATIVE
ALL'ESTERO

ALTRO



DOMANDA N. 20 - ITALIA 
20 -Quali processi ritieni più utili per il futuro 

dell'Unione Europea? 

25% 

22% 

24% 

24% 

5% 

CONOSCENZA DELLE POLITICHE E
DELLE PRATICHE EDUCATIVE DEI PAESI
EUROPEI

AUMENTO DELLE OPPORTUNITA' DI
SVILUPPO PROFESSIONALE

LIBERA CIRCOLAZIONE DELLE
COMPETENZE E QUALIFICHE
ACQUISITE

RICONOSCIMENTO DI ESPERIENZE
FORMATIVE E LAVORATIVE
ALL'ESTERO

ALTRO



DOMANDA N. 20 - GERMANIA 
20 -Quali processi ritieni più utili per il futuro 

dell'Unione Europea? 

25% 

22% 

24% 

24% 

5% 

CONOSCENZA DELLE POLITICHE E
DELLE PRATICHE EDUCATIVE DEI PAESI
EUROPEI

AUMENTO DELLE OPPORTUNITA' DI
SVILUPPO PROFESSIONALE

LIBERA CIRCOLAZIONE DELLE
COMPETENZE E QUALIFICHE
ACQUISITE

RICONOSCIMENTO DI ESPERIENZE
FORMATIVE E LAVORATIVE
ALL'ESTERO

ALTRO


